

adaptor / June 05, 2014 09:16PM

[\[今日導報\] 國民黨接班之爭的新進展 \[2014-06-04\]](#)

[今日導報] 國民黨接班之爭的新進展 [2014-06-04]

最新更新：今日導報 2014-06-04 22:08:50 作者：政治評論者嚴明

引用日期：2014-06-05

引用連結：

<http://www.herald-today.com/content.php?sn=8417>

（作者：政治評論者嚴明）四月馬英九增聘朱立倫、胡志強和郝龍斌為國民黨的副主席，外界都認為這大大加強了朱立倫爭取黨內總統候選人提名的可能性，因為掌握了黨的資源，將有助於他的出現。而他的主要對手，副總統吳敦義大有出局之勢。

因此，外界也都分析指出，除非吳敦義也能成為副主席，否則在資源上就落後了朱，更何況，是否可以當副主席，端看馬英九的態度，馬英九選擇誰，某種程度上也代表了他的態度，如果吳沒有成為副主席，說明他已經被馬冷落。

但是沒過多久，新的人事變更就上演，吳敦義最終還是進入副主席的行列，而且根據他在黨內的深厚資歷，順理成章的成為第一副主席，再度超過朱立倫。當然，這是否代表馬英九再度屬意吳敦義還有待觀察，在七合一選舉即將來臨的情勢下，現在的黨職很大程度上扮演著輔選、助選的重任，朱立倫的任務就是確保雙北的繼續執政，而吳敦義因為其在中南部的深厚人脈，料將負責中部的選舉重責大任。

事實上，相對於形勢穩固的雙北，此次七合一選舉最大的看點，或者對國民黨來說最艱難的地方就在中部的台中市，能否守住台中市長，是國民黨七合一選舉是否勝利的重要指標，這無疑給了吳敦義極大的壓力，但也是極大的機會。

吳敦義雖然媒體形像不好，但卻跟台商關係友好，舊部林中森出任海基會董事長，也會大大幫助其鞏固跟台商的關係，這些對吳敦義未來的選舉將大有助益。

而這兩年吳敦義也勤跑基層，與地方派系交好，雖然在民調數字上看不出來，卻不影響選舉時刻的強大動員能力，只要不出現重大爭議事件，就不會出現動員反轉的問題。因此，吳敦義接下來只要把重心放在固守中台灣上，還是有很大的可能性守住台中市，這樣的話吳就順理成章成為七合一選舉勝利的最大功臣，其獲得黨內提名的可能性無疑將大增。

這不得不說是馬英九在權力佈局方面的高明，將黨內重要山頭悉數納入副主席行列，大玩權力平衡之術，不僅如此，還賦予每人選舉任務，與其讓自己陷入選擇誰接班、不選擇誰接班的矛盾結構中，不如提供一個戰場讓他們各憑本身證明自己的能力，到時候誰負責的區域取得勝利、誰失敗了，皆一目了然也就無從怪罪馬，反而都要乖乖聽命。

不僅如此，利用這種利誘的方式，也讓幾位有意更上一層樓的人必須跟馬高度一致，維持團結局面，不然一個分裂的國民黨，必然無法順利贏得這次選舉，馬英九這種一石幾鳥的手法將確保其在今年繼續避免跛腳的命運，而且還有可能繼續維持下去。

當然，馬英九可能更屬意吳敦義，因為雙北雖然有一定的競爭性，但畢竟不如台中那般危險，縱使朱立倫順利輔選成功，也算不上什麼大的功績，而台中的情形就大不一樣。不過馬也需要提防，朱立倫或許也可以利用輔選台北乃至桃園，鞏固其跟連戰和吳伯雄的聯盟關係，有這兩大老的支持，對朱立倫的戰力將大有提升之效，形成對馬英九的新圍堵。

可以看出，在國民黨內風雲詭譎的接班競爭情勢下，任何的佈局都有反作用的效果，馬英九此番偏向吳敦義的安排，到底能不能達到其預定的效果，仍然還是未定之數。

---